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Νέα στοιχεία για τη σύγκρουση που γέννησε τη 
Σελήνη
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Το μυστήριο της γέννησης της Σελήνης περνάει μέσα από την τρομερή 
σύγκρουση της Γης με ένα γιγάντιο σώμα

 

Λονδίνο
Δύο νέες μελέτες ρίχνουν φρέσκο νερό στον μύλο της αντιπαράθεσης των 
επιστημόνων για το πώς δημιουργήθηκε η Σελήνη. Μετά από πολυετείς έρευνες και 
αντιπαραθέσεις οι ειδικοί συμφωνούν ότι ο φυσικός μας δορυφόρος είναι προϊόν 
της σύγκρουσης με τη Γη ενός γιγάντιου διαστημικού σώματος. Εντούτοις η 
μελέτη της Σελήνης αποκαλύπτει συνεχώς νέα ευρήματα τα οποία δημιουργούν 
κενά στο παζλ που προσπαθούν να φτιάξουν οι επιστήμονες για το πώς φτιάχτηκε. 
Οι δύο νέες μελέτες καταλήγουν σε διαφορετικά συμπεράσματα για το πώς 
σχηματίστηκε η Σελήνη.
Σύμμαχος της ζωής
Προτού προχωρήσουμε στην αναφορά των διαφόρων θεωριών που έχουν 
αναπτυχθεί για τη δημιουργία της Σελήνης θα πρέπει πάντως να πούμε ότι η 
ανακάλυψη της προέλευσής της είναι ιδιαίτερα σημαντική για πολλούς λόγους. Οι 
επιστήμονες έχουν καταλήξει στο συμπέρασμα ότι αν δεν υπήρχε η Σελήνη η Γη θα 
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ήταν πολύ διαφορετική από αυτή που γνωρίζουμε και οι συνθήκες δεν θα ήταν 
καθόλου ευνοϊκές για την ανάπτυξη και επιβίωση της ζωής στον πλανήτη μας. Οι 
ειδικοί εκτιμούν ότι αν δεν υπήρχε η Σελήνη η Γη θα περιστρεφόταν πολύ 
ταχύτερα, η διάρκεια της ημέρας θα ήταν μικρότερη και οι κλιματικές συνθήκες 
θα ήταν ακραίες και πιθανώς χαοτικές.

Η κρατούσα θεωρία

Η θεωρία στην οποία φαίνεται ότι συγκλίνουν οι περισσότεροι επιστήμονες και την 
οποία στηρίζουν τα περισσότερα ευρήματα των επιστημονικών ερευνών τις 
τελευταίες δεκαετίες είναι αυτή της σύγκρουσης της Γης με ένα γιγάντιο 
διαστημικό σώμα. Σύμφωνα με αυτή τη θεωρία, που διατυπώθηκε σε ένα συνέδριο 
το 1975, η Γη συγκρούστηκε με ένα διαστημικό σώμα με μέγεθος παρόμοιο με 
αυτό του… Άρη. Η σύγκρουση, όπως είναι ευνόητο, ήταν κατακλυσμική 
εκτοξεύοντας στο Διάστημα τεράστια «θραύσματα», ένα εκ των οποίων παρέμεινε 
κοντά στη Γη και μετατράπηκε σε φυσικό δορυφόρο της. Μάλιστα οι θιασώτες 
αυτής της θεωρίας ονόμασαν το διαστημικό σώμα που έπεσε στη Γη Θεία, από τη 
μυθολογική μητέρα της Σελήνης.

Οι νέες μελέτες

Κρίσιμος παράγοντας επιβεβαίωσης της στενής συγγενικής σχέσης Γης και 
Σελήνης είναι ότι η σύνθεση της Σελήνης σε σημαντικό ποσοστό έχει κοινά 
στοιχεία με εκείνη της Γης. Μέχρι σήμερα όμως δεν έχει υπάρξει κάποια μελέτη 
που να εξηγεί χωρίς να αφήνει καμία σκιά την ακριβή διαδικασία σχηματισμού της 
Σελήνης.

Ερευνητές του Πανεπιστημίου του Μέριλαντ στη μελέτη που πραγματοποίησαν 
υποστηρίζουν την εκδοχή του «κοκτέιλ» που δημιουργήθηκε από τη τρομερή 
σύγκρουση Γης και Θείας. Σύμφωνα με τους ερευνητές η σύγκρουση εκτίναξε στο 
Διάστημα γιγάντιες ποσότητες υλικών και των δύο σωμάτων (περισσότερων της 
Γης) τα οποία αναμίχθηκαν. Όπως υποστηρίζουν οι ερευνητές αυτό το κοκτέιλ Γης 
και Θείας σχημάτισε τη Σελήνη ενώ παράλληλα σημαντικό μέρος του επέστρεψε 
πίσω στον «τραυματισμένο» πλανήτη μας. Έτσι εξηγούνται όπως εκτιμούν τα 
κοινά γεωλογικά χαρακτηριστικά Γης και Σελήνης

Διαφορετική εκτίμηση κάνουν ερευνητές του Ινστιτούτου Τεχνολογίας του Ισραήλ 
που υποστηρίζουν ότι η Θεία είχε παρόμοια σύνθεση με αυτή της Γης και έτσι τα… 
μπάζα που προέκυψαν από τη σύγκρουση και έφτιαξαν τη Σελήνη είχαν κοινά 
χαρακτηριστικά. Οι δύο μελέτες δημοσιεύονται στην επιθεώρηση «Nature».
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